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Corrigé de I'exercice 1

9z + 9y = —-63 (x2)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 9% — Ty = 19 (x9)

9r+9y=—-63 et y=-—1 donc:

18x + 18y = —126 ) ‘ 92 +9 x (_1) _ 63
{ —18z — 63y = 171 On ajoute les deux ligngs
18T+ 18y=187T — 63y = —126 + 171
—45y =45 0% — 6349
45 e
= — = _1 B4

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (—6; —1).

9 X (—6)+9 x (—1) = —54 — 9 = —63
-2 x(—=6)—7x(-1)=1247=19

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 2

—6x — 8y = -8 (x5)

Résoudre le systeme d’équations suivant : { —5z — 5y = —15 (x (=6))

—6r—8y=-8 et y=-5 donc:

-30zxz — 40y = —40 ) . —6xr—8x (=5) =-8
{ 30z + 30y = 90 On ajoute les deux lignes

—307 — 40 y=30T + 30y = —40 + 90
~10y = 50 —6z=—8—40

50 —48
—10 v —6

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (8; —5).
—6 x8—8 x (—bH) = —48+40 = -8
5 x8—5 x (—5) = —40+ 25 = —15

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 3

' e déeations suivant < 4 67— 10y = =82 (x2)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { dr + 4y — 32 )
32
yzﬁz—l
2o = 20y = =61 ) oute les deux I —
—12x — 12y — 96 n ajoute les deux ligne

127 —20y=127 — 12y = —64 + 96
—32y =32
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6 — 10y = —32 et

62— 10 x (—1) = —32

6z =-32-10

La solution de ce systéme d’équations est (z; y) = (—T;

y=—1 donc:

Vérification : {

6 x (=7)—10 x (—1)
4% (=T)+4 x(=1)=—-28—4=—32

Corrigé de I'exercice 4

Résoudre le systeme d’équations suivant : {

—16x — 6y
-9z + 6y

-3z +

—104
—96

On ajoute les deux ligneg

—16 =67 — 92467 = —104 — 96

—25z = —200

200
= — 8
T o5

—42 410 = -32

—42 .
xr= — = —
6
—1).
3y = -—52 (x2)
2y = =32 (x3)
—8x—3y=-52 et x=8 donc:

—8x8—3y=—52

—3y=—52+64

== =4
-3

Y

La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (8; —4).
8 X 8—3 x (—4) = —64+12 = —52
3 X842 x(—4)= 24— 8= 32

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 5

, N 92 : : . —9.17 - 2y - _84 (XZ)
Résoudre le systeme d’équations suivant : { 3z + 5y = 15 (x38)
97 —-2y=-84 et y=-3 donc:
-9z — 2y = -84 : : —9x—2x (-3)=-84
{ 9r + 15 y = 45 On ajoute les deux lignes
=97 —-2y+97T+ 16y = -84 4+ 45
13y = —39 —9x=-84—-6
-39 -90
= — = —3 = — =
y B T i 10

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (10; —3).
9 x10-2 x (—3) = —90 + 6 = —84
3 %1045 x (—3) =30 — 15 = 15

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 6

20
o4

4z + 2y

Résoudre le systéeme d’équations suivant : { 10z + 4y
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dr+2y=20 et =7 donc:

sz 4+ dy = 40 . . AxT+2y =20
y_
{ 10z — 4y = —5H4 On ajoute les deux lignes
8:6%—10:6%:40—54
—2e=—U 2y — 20 — 28
—14 =

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (7; —4).
4 xT7T+2x(—4)=28—8=20
10 x 744 x (—4) =70 — 16 = 54

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 7

3z + 2y = =8 (x4)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 0z + 8y — —24 (x (1)

3r+2y=-8 et x=-4 donc:

sz i ~ 3% (—4) +2y =8
y_
{ 10z — 8y = 24 On ajoute les deux lignes
122487 — 10287 = —32 + 24
=8 2y = —8+12
-8 y
:—:_4 4
’ 2 y—2—2

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (—4; 2).
3x(—4)+2x2=-12+4=-8
10 x (—4) +8 x 2= —40+ 16 = —24

Vérification : {

Corrigé de I'exercice 8

—10z — 8y = -6 (x1)

Résoudre le systéme d’équations suivant : { 20 — 4y = 46 (x5)

—10x—8y=—-6 et y=-8 donc:

—-10z - 8y = -6 . _ 10— 8 x (—8) = —6
{ 10z — 20y = 230 On ajoute les deux lignes
=407 - 8y+17T — 20y = —6+ 230
28y = 224 107 = —6 — 64
224 0
- = _8 _ B
Y —28 T = 0= 7

La solution de ce systeme d’équations est (x; y) = (7; —8).
—10 x7—8 x(—8)=—-70+64=—6
2 X 7—4 x (—8) =14 + 32 = 46

Vérification : {
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Corrigé de I'exercice 9

—5x -+

Résoudre le systeme d’équations suivant : { 3

On ajoute les deux ligneg

—15z + 21y = =72
15z — 40y = 205

157+ 21 35T — 40y = —72 + 205

Ty = —24 (x3)
8y = 41 (x5)
—bx+Ty=-24 et y=-7 donc:

5z 47X (=7)=—24

—19y =133 —Hxr =-24449
y= % =-7 T = i—i = -5
La solution de ce systéme d’équations est (x; y) = (=5; —7).
Vérification : { ??5>< >(<—(5_)51_|8— 1?_(;)7)::_f§ _T_ ;lg z ;124
Corrigé de I'exercice 10
Résoudre le systeme d’équations suivant : { _gi i_ gz z 5_ 9 Eig
S5r+8y=5 et y=-5 donc:

On ajoute les deux ligneg

30z + 48y = 30
—-30x — 45y = —45

307 + 48 y=307 — 45y = 30 — 45

3y = —15
“15

:—:—5
y=73

52+8x(=5)=5

52 =5+ 40
45
:—:9

7%

La solution de ce systeme d’équations est (z; y) = (9; —5).

Vérification : { b X948 x(-5)=45-40=5
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